Matematika 2 za kemike - 2. kolokvij
27.2.2003

A

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Naj bo a > 0. Krivulja K je dana kot presek ploskve z = \/a? — 22 — y? z valjem
2?2 + y? = ax. Poisci kako parametrizacijo te krivulje ter izracunaj fleksijsko in
torzijsko ukrivljenost krivulje IC v tocki 7(0,0, a).

Resitev: Iz pogoja 2? + y*> = ax dobimo (z — §)* + y* = %, zato lahko z in
y parametriziramo s premaknjenimi polarnimi koordinatami: z = §(1 + cost),
y = §sint, kjer je t € [0,27]. Nato dolocimo Se z:

a?

z=Va?>—1?—y? = \/@2 — a—2(1+cost)2 — a—ZsiHZt: \/—(1 —cost) = asinz.
4 4 2 2

Tako imamo naslednjo parametrizacijo krivulje: 7(t) = ((1 + cost), $sint,asin £).
Prvi trije odvodi tega vektorja so:
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Tocki T'(0,0, a) ustreza t = w, zato
F(r) = (0,-3,0)
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Zato je |F(m)| = © in |F(7) x 7(m)| = [(%£,0,9)] = Y5, Torej je
sy = PR X P _ V5
|7(m)[? a




2. Dano je vektorsko polje F = (4y® + 222, 2z + x,y). Izracunaj

j[ﬁdﬁ
C

kjer je C krivulja, dana z relacijama z = 4 — 22

—y?in z = y2

Resitev: Krivulja je dana kot presek ploskve z = 4 — 22 — y? in z = y2. ¢e primer-
jamo obe enacbi, dobimo 2%+ 2y? = 4, z = y?, torej lahko krivuljo parametriziramo
V4

7(t) = (2cost, V2sint, 2sin?t).

Ker orientacija ni predpisana, lahko privzamemo, da t tece od 0 do 2x7. Zato je
. 2 . .
]def - / F(r(t) - #(t) dt
c 0,
= / (8,2sin’t + 2 cost, V2sint) - (—2sint, V2cost, 4sint cost) dt
0
2m
= / (—16sint + 6v/2sin’t cost + 2v/2 cos? t) dt
0

2m
= / (—16sint + 6v/2sin’t cost + v2(1 + cos 2t)) dt
0
9 2
= 16c0st+2\/§sin3t+\/§t+§sin2t

= 27T\/§.
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3. Doloéi tezisée homogene ravninske plosée, omejene s krivuljama y = 22° in y? = 4x.

Resitev: Krivulji se sekata v tocki T'(1,2), zato lahko plo§¢o opisemo z
D= {(v,y) € R*: 2 €0,1],22° < y < 2/x}.

Ker je telo homogeno, lahko predpostavimo, da je gostota v vsaki tocki enaka 1.

Zato je
m = // dzdy
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torej je tezisce v tocki T'(32, 2).



4. Izracunaj volumen telesa, ki ga omejujeta ploskvi z = 22 +¢y?in z =z — y.

Resitev: Presecisée ploskev je dolo¢eno s pogojem z? + 42> = x — y, od koder
sledi (z —1)>+ (y + 3)? = 3, torej je njegova projekcija na ravnino z = 0 kroznica s
srediséem S(3, —3) in polmerom @ Obmocje D, ki ga ta kroznica omejuje, lahko
parametriziramo s polarnimi koordinatami: x = rcosp, y = rsingp. Meje za r

dobimo, ¢e to vstavimo v enacbo kroznice: r € [0, cos ¢ — sin ¢]. To je smiselno le,
3n W

ce je cos p —sing > 0, torej ¢ € [—°F, 7]. Zato je

Vo= [[ o=y @) dady

T cos p—sin @
= / d(p/ (r?(cos ¢ — sin ) — ) dr
_3m 0
4
1 [1

= — (cos o — sin @)* de.
12 -

[zracunajmo najprej ustrezni nedoloceni integral:
/(cos o —sinp)tdp = /(sin(g — ) —sinp)tdyp
= /(2 cos(% — ) sin%)‘ldcp
T
= 4/0054(1 —@)dyp  (subst. t =7 — )

= —4/cos4tdt

= —/(1+coth)2dt

1 4t
- —/(1+2C082t+ﬂ)dt
2
3 1

Zato je
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B

Ime in priimek: Vpisna stevilka:

1. Naj bo b > 0. Krivulja K je dana kot presek ploskve z = /b? — 22 — y? 7z valjem
2?2 + y? = by. Poisci kako parametrizacijo te krivulje ter izracunaj fleksijsko in
torzijsko ukrivljenost krivulje IC v tocki 7(0, 0, b).



2. Dano je vektorsko polje F = (z + y, 422 + 2y2, ). Izracunaj

j[ﬁdf’,
C

kjer je C krivulja, dana z relacijama z = 4 — 22

—y?in z = 22,



3. Doloci tezisée homogene ravninske plosée, omejene s krivuljama y = 323 in y? = 9z.



4. Izracunaj volumen telesa, ki ga omejujeta ploskvi z = 22 +y? in z = y — a.



